

Коняев Аркадий Николаевич

(23.01.1919-30.11.1993)

Герой Советского Союза



Подполковник авиации. Участник Великой Отечественной войны. Участник Парада Победы 24 июня 1945 г. Русский.

Родился в пос. Надеждинск. Учился в школах № 1,17,2,22. Окончил 9 классов и Надеждинский аэроклуб. Работал в ж/д депо счетоводом, затем инструктором горсовета по физкультуре и спорту.

В РККА с 1939 г. Учился в Молотовской (ныне г. Пермь) авиашколе, затем в Сталинградском (ныне г. Волгоград) военном училище. В октябре 1940 г. – мл. лейтенант, направлен в 56-й истребительный авиаполк в г. Ундурхан (Монголия). В начале 1942 г. 3-я авиаэскадрилья 56-го ИАП перебазировалась в р-н г. Читы и вошла в 942-й ИАП.

Лейтенант Коняев назначен командиром звена. После переподготовки на Як-1, боевую стажировку прошел на Западном фронте. 4 февраля 1942 г. в группе в р-не Вязьмы сбил первый самолет врага.

В июле 1943 г. после курсов усовершенствования офицерского состава в г. Серноводске Куйбышевской обл. и направлен на Воронежский фронт. В боях с 25 июля 1943 г. на Курской дуге. Освобождал Украину, Польшу, сражался в Германии и Чехословакии. Дважды ранен.

Командир эскадрильи 32-го ИАП (256-я истребительная авиадивизия, 2-я воздушная армия, 1-й Укр. фронт) к апрелю 1944 г. на счету ст. лейтенанта Коняева 150 боевых вылетов, в 49 воздушных боях сбил 15 самолётов противника. К концу войны 247



1945 г. Москва. После Парада Победы. Коняев – второй справа.

боевых вылетов, 67 воздушных боев, 17 сбитых самолетов. Летал на самолетах Як-1, Як-3, Як-7. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 октября 1944 г. присвоено звание Героя Советского Союза с вручением медали «Золотая Звезда» (№ 4282) и ордена Ленина.

Награжден двумя орденами Красного Знамени, орденом Александра Невского, орденом Отечественной войны 1-й степ., медалями «За победу над Германией», «За взятие Берлина», «За освобождение Праги», юбилейными медалями «20,30,40 лет Победы советского народа в Великой Отечественной войне», «50,60,70 лет вооруженным силам СССР».

С 1946 г. подполковник запаса. Жил в г.



Мемориальная доска А.Н. Коняеву на здании Дом быта «Эра» в г. Серове.

Винница (Украина).

Почетный гражданин г. Серова. На зданиях Серовского отделения ж/д и Дома быта «Эра», ДКЖ – мемориальные доски.